

我县率先成立全省首个县级乡村振兴研究促进会



县乡村振兴研究促进会揭牌仪式现场

本报讯 (吴锡坤 徐荫国 方淑娟 朱淮杰 林艺斌) 春和景明，云霄大地生机盎然，乡村处处洋溢希望。4月7日上午，我县乡村振兴研究促进会揭牌成立，这是全省的首个县级乡村振兴研究促进会，也是我县做好巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的重要举措。站在新起点、启航新征程，县乡村振兴研究促进会将进一步凝聚全县人心合力，激活乡村振兴内生动力，绘就美丽乡村画卷。市扶贫开发协会会长吴景辉、县委书记王金狮共同为县乡村振兴研究促进会揭牌。

当前，全县脱贫攻坚已经取得全面胜利，进入全面推进乡村振兴新阶段，为适应新形势、新要求，进一步推动脱贫攻坚成果巩固与乡村振兴战略有效衔接，我县在全省率先完成“扶贫开发协会”更名为“乡村振兴研究促进会”。

县乡村振兴研究促进会是开展乡村振兴战略理论研究和学术交流、宣传乡村振兴政策，推介实施乡村振兴战略的做法和经验的应用型、落实型的非行业协会，是集理论研究、实践指导和人才培养三位一体的综合性平台。

揭牌成立后，促进会将从巩固脱贫成果，助推脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接入手，在产业发展、宜居建设、乡村治理、文化传承、农民增收等方面开展科学技术研究和服务工作，构建产学研交流合作机制，打造惠及农业、农村、农民的理论智库平台、技术交流实践平台和乡村建设推广平台，为加快推动我县乡村振兴步伐，全方位推动高质量发展超越，加快建设宜居宜业宜创宜游的新云霄作出积极贡献。

坡兜畲村刮起“最炫民族风”

本报讯 (徐荫国 何伟佳) 农历三月三将近，我县唯一的少数民族坡兜村正紧锣密鼓地筹备畲族乡村振兴现场会。以歌舞为媒，坡兜将广邀各地宾朋走进村寨，共赏畲村古韵风情，共享乡村振兴成果。

假日的清晨，下河乡坡兜村在甜美的歌声中醒来。村部前、榕树下，畲族村民三三两两，聚在一起合唱畲歌、排演竹竿舞，欢声与歌舞交织出一幅和谐春景。

从村庄面貌破旧，人气凋敝到全村动员打造一场精彩“畲戏”，将坡兜仅用一年多时间就实现了美丽蝶变。

2020年初，县委、县政府制定了《坡兜畲族乡村振兴战略“一对一方案”五年发展规划》，着力在坡兜实施一批民族风情特色项目、培育一批传统民俗活动传承人，希冀打造中国特色少数民族村寨。

振兴蓝图起笔于村寨环境改造。在省、市挂钩帮扶单位的倾力支持和县财政的大力投入下，3000多万元资金投入坡兜建设一线。如今探访坡兜村，新寨门古韵十足，村民房前屋后干净整洁，传统土楼、戏台改造一新，文创墙绘和雕塑吸引众多游客前来摄影观光。这些硬件设施的改善，为畲族文化传承提供了崭新空间。

下河乡坡兜村村民钟良泽感慨道：“现在不仅村部、幸福院建好了，连村道和基本设施也基本完成，大家都很高兴，整个村的面貌越来越好，村子也热闹了起来。”今年的“三月三”，坡兜村将举办一场独具畲族振兴特色与坡兜畲族村风情的畲族乡村振兴现场会。县里相关部门也配合策划了“六个一”文艺活动，即创作一首畲歌、策划一出畲戏、组建一支畲舞队、精编一部畲族故事集、举办一次畲族文化摄影展、学习一套畲族语言。“三月三”之后，坡兜村还计划整合杨梅产业园、金枣种植园以及油菜花观赏园等农业资源，培育提升畲歌、畲舞、畲药、手工艺品等特色旅游产品，鼓励村民开发民族特色旅游线路，不断推动一产接二连三，实现村集体经济增收、村民致富。



畲族村民正在排演竹竿舞

下河乡坡兜畲族村帮扶责任人施章福介绍道：“在产业方面，我们主要依托下河乡传统产业，一个是杨桃，第二个是金枣；另一个方面，我们就是想打造依靠生态、依靠种植园来提升的基地，把学生劳动课堂延伸到我们这边。”

清明假期不停工 中福冲刺干劲足



本报讯 (吴毓森 朱淮杰 通讯员：吴艺桦) 总投资3亿元的中福新材料有限公司是由我县经济开发区引资的生产型纤维板的企业。去年以来，公司加强新产品的研发生产，并与多家国内知名家具制造企业形成了良好的战略合作关系。2021年以来，公司订单爆满，实现首季开门红，目前，企业车间一直在满负荷生产。

清明假期，中福新材料有限公司的生产车间内仍然是一派热火朝天的景象，工人们抢进度、赶订单，坚守车间岗位，全力冲刺今年目标。据公司总经理黄庆平介绍，目前来说，公司订单是超负荷生产，订单供不应求，公司今年的发展方向主要在于环保，安全角度发展，全年的目标是2.3亿元。

唯有改革创新，才能适应发展需要。中福新材料有限公司自投产以来，立足自身优势，不断推动技改增效，加快企业发展。今年公司新研发出一款用于电子线路板的垫板，因其高能性、高精度，为企业带来了源源不断的订单。黄庆平说道：“目前我们着手研发电子线路板的垫板，这个产品的性能要求比较苛刻，精度要求比较高，经过2020年跟客户的沟通、磨合，加上我们研发团队不断地改进，到2021年基本上进入正常的合作供应环节。在生产过程中，公司对原料、产品质量控制要求比较高，订单基本处于供不应求的状态。从今年三月份开始，公司订单有比较大的增量，从原来的每月100m³增加到每月2000m³，产品主要销往深圳、上海、杭州一带。”

目前，中福新材料有限公司生产的中高密度纤维板被广泛应用于中高档家具、橱柜、音响壳体、钢琴、运动器材、工艺礼品、车船建筑等领域。该薄型纤维板生产线所使用的连续压层技术为国际领先水平，最薄压板可实现1mm。

办实事 开新局 我县第30个税收宣传月拉开帷幕

本报讯 (罗幸福 吴茀梵) 4月1日，县税务局在县行政服务中心正式启动第30个全国税收宣传月活动，活动主题为“税收惠办实事 深化改革开新局”。这是县税务局庆祝中国共产党成立100周年、开展党史学习教育、抓好“我为群众办实事”实践活动中的重要举措。

县税务局领导、县税务局中层以上干部及业务骨干20余人现场讲解税收优惠政策、发放宣传材料，向来往纳税人、缴费人就税收问题答疑解惑，活动邀请了50余名纳税人代表参加。

在座谈会上，纳税人结合企业自身实际，就办理涉税事项时遇到的政策、业务、操作等方面的需求向县税务局相关业务部门进行交流探讨，并共同学习了电子税务局功能讲解视频课程。

全体纳税人代表还走进办税服务厅电子税务局窗口，在大厅工作人员的辅导下实地体验电子税务局的功能操作，“零距离”感受精准化、个性化的“非接触式”办税缴费服务。

漳州市华威电源科技有限公司财务经理方少娜说道：“虽然多次来到办税大厅，但是像这样在办税大厅‘沉浸式’地体验电子税务局的功能操作还是很新鲜的。通过熟悉电子税务局、手机APP等‘非接触式’办税缴费操作，足不出户就可以办理业务，省时又省力。”

据县税务局办税服务厅工作人员施娴介绍，纳税人、缴费人有关办税缴费事

项，可以通过登录“福建省电子税务局”网页、“福建省微电子税务局”和“福建税务”微信公众号等渠道办理，也可到局办税服务厅自助办税区、24小时自助办税服务区自助办理，实现网上办、掌上办、自助办。目前，“非接触式”办税缴费事项达到214项，覆盖95%以上的办税缴费事项。其中203项可全程网上办。在第三方开展的纳税人缴费人满意度调查中，“非接触式”办税缴费的满意度达97.3%，电子税务局已经成为日常办税缴费的主要渠道，办税服务厅人员流量明显减少。

根据最新数据，县税务局近期网上申报率达到99.2%，涉税事项网上办税率到达96.4%，发票线上领用率到达98.0%，专票线上代开率达到97.7%，工作效率显著。在此基础上，该局通过微信群等各种线上平台提供实时答疑，努力实现远程帮办、办结回访，以更积极创新的思路、更高效务实的举措、更令人如沐春风的服务提升纳税人、缴费人的获得感。

